
Ata da Reunião da Comissão Ambiental 2009 

ANFITEATRO em Campo Alegre – 14 de agosto de 2009 

Pauta Programação e Organização da Feira e Congresso Ambiental 2009 

Início da 
Reunião 

08:15 hs 

Presentes Magno Bollmann 
Teddy A.M. Santa Cruz 
Marcelo Hübel 
Leoni Fuerst 
Denilson de Souza Bandeira 
Gilson Brunnquell 

Henry Henkels 
Donald Malschitzky 
Jonathan Roger Linzmeyer 
Mauro Fernandes Bácsfalusi 
Cleusa Nalú Strecker 

Item nº. 1 EXPOAMA 2009 

Assuntos 
Tratados 

Expoama - A área da CIDASC ainda não foi liberada pois vai a Leilão sem data definida. Última 
informação é de que está sendo elaborado contrato com o Sr. Nonato, do Rodeio Crioulo. 

Decisões 
Tomadas 

 Acompanhar a situação. 
 Falar com Alexandre sobre a comissão, e confirmar a realização da Expoama 2009 (Cleusa) 

Item nº. 2 AMBIENTAL FEIRA E CONGRESSO 2009 

Assuntos 
Tratados 

1. Recursos de Brasilia – Projeto e Documentos entregues a Ideli Salvati, para fazer parte na 
Emenda Parlamentar da Senadora. Necessário agora acompanhar a abertura dos Editais – 
Banco do Brasil, Petrobrás, Caixa Econômica, Eletrobrás, Eletrosul, Ministério de 
Desenvolvimento Agrário, IBAMA. Recursos de Emendas só são liberados no mês de Agosto.  

2. Audiência com o Governador, ainda não confirmada 
3. Ofícios para palestrantes já encaminhados por e-mail: JOE VALLE / HARRI LORENZI / RODE 

ANÉLIA MARTINS / CRISTIANE CASINI / Dr. LUÍS EDUARDO COUTO DE OLIVEIRA SOUTO / 
MÁRIO MONTOVANI. Faltou encaminhar para: TAKASHI YAMAUCHI. Novas sugestões: ANDRÉ 
TRIGUEIRO (Jornalista – Mundo Sustentável)/ ROBERTO CREMA (Psicólogo, escritor e 
Antropólogo) / WASHINGTON NOVAES (Jornalista – Planeta Sustentável)/ CARLOS MINC – 
(Ministro do Meio Ambiente) / MARINA SILVA (Senadora – Ambientalista) / LEONARDO BOFF 
(Teólogo, escritor) / JACKSON MÜLLER (biólogo – ambientalista)/ Fundação O Boticário / 
FATMA / Dra. PAULA RAVANELLI LOSADA (consórcios públicos)/ Projeto Oásis  – Apucarana / 
Extrema – MG = Projetos de remuneração por serviços ambientais – modelo TNC (Teddy); e 
Curitiba – Luis Carvalho (IPTU – Serviços Ambientais) – modelo do Canadá (Leoni) – estes dois 
exemplos poderiam ser trabalhados em palestra, e abrindo painel para outras experiências no 
país. 

4. Convidar todas as prefeituras de Santa Catarina, além de outros municípios de interesse e 
relevantes ao tema. 

5. Venda de espaços para a feira, Donald já tem uma pessoa para Rio Negrinho, São Bento do Sul 
e está mais uma em Joinville 

6. Convite para os Consórcios com a idéia de criar uma Associação, marcando a primeira reunião 
para o dia 05 de novembro, na Feira e Congresso, com previsão de assinatura do protocolo no 
dia 06 de novembro. 

7. Realizar visitas técnicas às áreas de interesse turístico, ecoturismo, paralelamente ao evento a 
exemplo da útlima edição da Ambiental, envolvendo secretarias de turismo e empreendedores 
na área. 

Decisões 
Tomadas 

 Acompanhar a abertura dos Editais (Teddy) 
8. Donald deverá rever os projetos de acordo com os Editais, adaptando-os corretamente a cada 

entidade. 
 Confirmar audiência com governador 
 Enviar convites aos demais palestrantes sugeridos 
 Obter lista das prefeituras com telefone e nome dos prefeitos 
 Obter lista dos consórcios 
 Obter os contatos das Secretarias de Turismo da região do CAQ 
 PRÓXIMA Reunião no dia 21 de agosto, às 08:00 horas em Corupá, local a confirmar 

Encerramento 09:45 horas 



Imagens 
Reunião  
14.08.09 

 
 

Cleusa Nalú Strecker - Secretária 

 


